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令和２年 郡山市教育委員会６月定例会議事録 

 

 

日  時   令和２年６月 25日（木）午後３時 04分 

 

場  所   郡山市教育委員会室 (郡山市役所本庁舎５階) 

 

出席委員   教 育 長  小 野 義 明     委   員  今 泉 玲 子  

 

委   員  阿 部 晃 造     委   員  藤 田 浩 志 

 

委   員  田 中 里 香     

 

出 席 者   教育総務部長               伊 藤 栄 治 

       学校教育部長                小 山 健 幸 

     教育総務部次長兼総務課長         橋 本 仁 信 

       学校教育部次長（(併)こども部次長）     生 江   温 

こども部次長（（併）学校教育部次長） 松 田 信 三 

生涯学習課長    青 柳 光 信 

美術館長                 鈴 木 誠 一 

学校管理課長               嶋   忠 夫 

       学校教育推進課長             鈴 木 重 行 

       教育研修センター所長           安 田 良 一 

        

 

       書  記                 島 津 るみ子 
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会 議 次 第 

 

１ 開  会 

２ 前回議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 議  事 

    議案第 28 号  郡山市教育委員会各審議会等委員の委嘱について 

議案第 29 号  臨時代理による処理の承認を求めることについて（予算） 

議案第 30 号  臨時代理による処理の承認を求めることについて（その他） 

報 告 第 ６ 号 専決処分事項の報告について（訓令改正） 

５ そ の 他 

 な し 

６ 各課報告 

７ 閉  会 

 

教 育 長   只今から、郡山市教育委員会令和２年６月定例会を開会いたします。 

        本日は、阿部亜巳教育長職務代理者が都合により欠席されておりますが、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項の規定により、教

育長及び在任委員の過半数が出席しておりますので、本定例会は成立いた

します。 

はじめに、前回、令和２年５月定例会の議事録の承認についてですが、 

何か御意見等はございますか。 

 

（なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。 

        令和２年５月定例会の議事録については、配付のとおり決定することに

御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認め、そのように決しました。 

次に、教育長報告として、令和２年度全国都市教育長協議会理事総会に

ついて報告いたします。今年度の総会につきましては、新型コロナウイル

ス感染症予防の観点から書面表決により開催され、上程された議案につい
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ては、全て承認されました。報告は、以上となります。 

   それでは、「４ 議事」に入る前に、今般の新型コロナウイルス感染症対

策関連の報告を学校教育部長からお願いします。 

 

学校教育部長   各学校における現在の状況について、報告いたします。令和２年５月 25

日から短縮授業という形で、学校を再開いたしました。６月１日からは通

常授業とし、６月８日からは福島県教育委員会からの通知に従い部活動を

再開させたところであります。 

        令和２年６月 19日に県をまたぐ移動制限が解除されましたが、これと 

       同時に県教育委員会から「感染リスクが高い学習活動」についても適切な 

感染予防対策を施した上で実施して良いと通知がありました。この通知を 

受け、本市教育委員会としても同様の内容を各学校宛てに通知し、現在、 

各学校において十分な感染予防対策をとりながら授業を実施しているとこ 

ろであります。 

現在のところ、各学校から感染者、確定患者、濃厚接触者は出ておりま 

せんが、今後も感染対策をしっかりと施した上で、授業等を実施していき 

たいと思います。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

阿 部 委 員   今まで児童生徒が感染して入院したという話は聞きますが、全国的にみ

て亡くなった事例はあるのでしょうか。 

        

学校教育部長   そういった事例の情報は、入ってきておりません。 

 

田 中 委 員   子どもが亡くなった事例はないと思います。子どもの感染事例は、家庭 

内感染がほとんどです。 

 

教 育 長   その他、ありませんか。 

 

          （なし） 

 

教 育 長   それでは、「４ 議事」に入ります。本定例会には、議案第28号「郡山市

教育委員会各種審議会等委員の委嘱について」、議案第29号「臨時代理に

よる処理の承認を求めることについて（予算）」、議案第30号「臨時代理

による処理の承認を求めることについて（その他）」、報告第６号「専決処
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分事項の報告について（訓令改正）」の以上４件が提出されております。

このうち、「議案第28号」は、人事案件でありますので、「地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第14条第７項」の規定に基づき、非公開にすべ

き案件と考えられますので、委員の皆様にお諮りいたします。 

「議案第28号」の審議については、非公開とすることに対し、賛成の委

員の挙手をお願いいたします。 

 

（賛成多数） 

 

教 育 長   出席者の３分の２以上の賛成でありますので、「議案第28号」の審議につ

いては、非公開とすることに決しました。 

つきましては、非公開の案件については、後ほど「６ 各課報告」終了後

に審議することにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認め、はじめに議案第 29号「臨時代理による処理の承認を

求めることについて（予算）」の事務局の説明を求めます。 

 

学校管理課長   議案第29号「臨時代理による処理の承認を求めることについて（予算）」 

でありますが、令和２年度６月追加補正予算として、小学校図書館整備事 

業図書購入費として予算額7,684千円を、中学校図書館整備事業図書購入費 

として予算額5,316千円を増額補正したものであります。こちらは、市長、 

副市長、教育長、上下水道事業管理者、代表監査委員、市議会議員38名の 

報酬減額分を活用し、市立学校図書館の図書の充実を図り、児童生徒の読 

書活動の充実、並びに再度の臨時休業時における自宅での読書活動の充実 

を図るためのものであります。 

次に、スクールバスで通学をしております西田、田村、熱海地区及び湖 

南小中学校の冬季間における登校時のバスの３密を避けるためにバスの増

便に要する経費として予算額27,874千円を増額補正したものであります。 

 次に、新型コロナウイルス感染症防止対策及び教職員の負担軽減の観点

から小、中、義務教育学校78校分のトイレ清掃に係る委託料を計上したも

のであり、68,323千円の増額補正であります。 

最後に、新型コロナウイルス感染症の収束が見えない中、今後において

も各家庭の収入の減少などが考えられることから保護者負担を軽減するた

め、第２学期の学校給食費の２分の１を助成する経費として予算額315,083
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千円を増額補正するものであります。説明は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

藤田委員   給食費の半分を助成する事業と教職員の負担軽減となる清掃委託事業は、 

       国や県の補助を用いず本市が独自で行うものですか。 

 

学校管理課長   どちらも国の新型コロナウイルス感染症対策のための地方創生臨時臨時 

交付金を使っての事業であります。 

 

教 育 長   その他、ありませんか。 

 

         （なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。議案第29号「臨時代理による処理

の承認を求めることについて（予算）」は、原案のとおり決することに、

御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認めます。よって、議案第29号については、原案のとおり

決しました。次に、議案第30号「臨時代理による処理の承認を求めること

について（その他）」の事務局の説明を求めます。 

 

学校教育推進課長   議案第30号「臨時代理による処理の承認を求めることについて（その他）」

でありますが、郡山市立学校における夏季休業中に授業日を設定することに

ついてであります。これは、新型コロナウイルス感染拡大防止のため実施し

た令和２年４月21日から５月24日までの臨時休業20日分に係る授業時数不

足について、分散登校による授業実施分、１学期分の行事中止による授業実

施分及び余剰実施分を併せてなお10日分の授業時数が不足することから、夏

季休業中に10日間の授業日を設定することにより年間を通した総授業時数

を確保するものであります。夏季休業中に授業を行う日は、７月21日（火）

から７月31日（金）までの土日祝日を除く７日間と８月20（木）から８月24

日（月）までの土日祝日を除く３日間の計10日間になります。なお、このこ

とにより実質的な夏休みは、８月１日（土）から８月19日（水）までの19

日間となります。説明は、以上でございます。 
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教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

藤 田 委 員   臨時休業の影響で例年と比較して６校時が多くなり、負担を感じている 

子ども達もいます。さらに、夏休み期間が短くなることで、より負担が増 

すことから子ども達の体調やメンタルのケアについてどのような対応を考 

えていますか。 

 

学校教育推進課長   夏休み期間の授業については、子ども達も先生方も相当の負担になると思

っております。７月に校長会議を予定しておりますので、その中で新型コロ

ナウイルス感染防止対策を徹底しながら、冷房の適切な使用などの工夫をし

た上で授業を進めるよう周知してまいります。併せて心のケアにつきまして

も、現在配置されておりますスクールカウンセラーを活用しながら一人一人

の子ども達に寄り添っていきたいと思います。 

 

今 泉 委 員   ６月に入ってから子ども達の欠席率が増えているということはありませ 

んか。 

 

学校教育推進課長   新型コロナウイルス感染を気にしての欠席について、４月当初から集計を 

続けていますが、５月25日に授業が再開されて以降は減ってきております。 

現在は、小学校で数名の欠席で推移しており、保護者の皆さんにおいても、 

御理解いただけていると考えております。 

 

教 育 長   その他、何かありませんか。 

 

         （なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。議案第30号「臨時代理による処理

の承認を求めることについて（その他）」は、原案のとおり決することに、

御異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認めます。よって、議案第30号については、原案のとおり

決しました。次に、報告第６号「専決処分事項の報告について（訓令改正）」

の事務局説明を求めます。 

 



- 6 - 

 

総 務 課 長   報告第６号「専決処分事項の報告について（訓令改正）」でありますが、 

教育委員会事務決裁規程の一部改正になります。１点目は、前回、令和２

年５月定例会で可決された郡山市立学校管理規則の一部改正に伴い、文言

の明確化、修正を行うものです。施行期日は、公布の日となっており、同

規則改正と同じ５月21日からとなります。２点目は、郡山市の電子入札の

範囲が広がり、６月１日から消防設備の保守点検業務と緑地等管理業務の

２業務が電子入札を行うこととなりました。これにより市長部局で電子入

札事務が行えるよう教育委員会の財務専決事項の中から該当２業種につい

て除くという規定の改正をいたしました。改正の施行日は、６月１日です。

説明は、以上でございます。 

 

教 育 長   委員の皆様、御質問等ございますか。 

 

        （なし） 

 

教 育 長   それでは、これより採決いたします。報告第６号「専決処分事項の報告

について（訓令改正）」は、原案のとおり決することに、御異議ございませ

んか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   御異議なしと認めます。 

        次に「５ その他」に入りますが、今定例会には提出案件がありません

ので、次の「６ 各課報告」に入ります。 

 

         （各所属、下表案件について報告） 
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教 育 長   各課の報告が終了しましたので、先ほど非公開としました議事の審議に

入ります。非公開のため、郡山市教育委員会以外の傍聴人の方は退室をお

願いいたします。 

 

（「議案第28号」の案件を非公開で審議し、原案のとおり承認） 

 

教 育 長   本定例会に提出された案件は以上となります。その他、事務局又は委員

の皆様から何かありますでしょうか。 

 

          （なし） 

 

教 育 長   ないようですので、以上で郡山市教育委員会令和２年６月定例会を閉会

いたします。 

 

 

終了時刻 午後３時 40分 

No 所 属 名 件   名 

１ 総務課 

令和２年度教育委員会表彰等について 

郡山市教育委員会の権限に属する令和元年度事務の管理及び執

行の状況の点検及び評価について 

２ 生涯学習課 公民館の再オープンについて【赤木地域公民館】 

３ 美術室 企画展「うるわしき美人画の世界 木原文庫より」について 

４ 学校管理課 令和２年度学校給食における食物アレルギー対応について 

５ 教育研修センター 令和２年度５月教職員研修講座等の実施状況について 


